

Зыстский

ПУТЬ

Орган Вятского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 2 (1641). | Четверг 13 января 1944 года | Цена номера 15 коп.

Комсомольцы, соревнуйтесь за высокий урожай!

Славные победы Красной Армии вслушивают весь наш народ на новые трудовые подвиги. Колхозники и колхозницы со все возрастающей энергией готовятся к новым полевым работам, они борются за высокий, достойный нашего великого дела военный урожай.

В этих условиях комсомольские организации в колхозах несут серьезную ответственность за сельское хозяйство. От их работы, от работы руководимой ими молодежи в значительной степени зависит снабжение фронта и страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. В беседе с комсомольцами Михаилом Ивановичем Калинин говорил: «А на кого же теперь должна лечь главная тяжесть? У нас комсомол правая рука партии и государства. Мужьям стало значительно тяжелее, женщины за 30 лет — с 18 лет. Им трудней, чем молодым. Вот молодежь и должна решать все в колхозе, где нет партийной организации, за все должна отвечать».

Всюду и во всей колхозной работе комсомольцы должны проявлять инициативу и хозяйскую смету. А для этого надо глубоко вникать в дела колхоза, всюду проявлять почин, настойчиво устранять недостатки. Нехватает, скажем, транспорта для вывозки удобрений — помощи правлению организовать колхозников вывезти навоз на салазках. Нехватает семян для посевов — принять меры, чтобы их немедленно найти, отсортировать, проверить на всхожесть, организовать их хранение. Нехватает транспортного инвентаря

— организуй изготовление сена, телег. Сбор местных удобрений, снегозадержание на полях и т. д. — ко всему этому комсомольцы должны приложить свои руки, проявить почин, энергию.

Передовые комсомольские организации уже давно готовятся к третьей фронтовой весне. Еще в декабре комсомольцы Звягинского колхоза (Звягинского сельсовета) на собрании обсудили вопрос о подготовке к весеннему севу. Они обязались вывезти навоз, собрать воду и другие местные удобрения, провести снегозадержание, обучить работе 5 голов крупного рогатого скота. Свои обязательства звягинские комсомольцы проводят в жизнь. Им вывезено на поля 1500 возов навоза, заготовлено 120 тонн торфа, собрано 15 центнеров воды и 10 центнеров птичьего помета, протрировано 34 тонны семян. Комсомольцы Черновского колхоза помогают колхозу восполнить недостаток в тигловой силе. Они вместе с партийной молодежью обучили работу 15 голов крупного рогатого скота.

Подготовка к весеннему севу — это важнейшая военно-хозяйственная и политическая кампания. На борьбу за высокий урожай надо поднять буквально все силы колхозной деревни. Направить работу сельских комсомольских организаций на разрешение важнейших вопросов подготовки к севу — первейший долг партийных организаций.

Комсомольцы и вся сельская молодежь может и должна сыграть выдающуюся роль в борьбе за высокий урожай 1944 года!

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОМПРЕДПРИЯТИЙ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промпредприятий района за 1943 год, бюро райкома ВКП(б) и райисполком признали победителем в соревновании за 1943 год Арефинскую шапочную артель (председатель тов. Блатов) и решили вручить ей переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав знамя от Беляйковской артели «Звезда».

Отметить хорошую работу в 1943 году по выполнению принятых в соревновании обязательств «завода «Труд» — директор тов. Антонов, завода «Луч» — директор тов. Казанский, цеха Ж завода «Труд» — начальник цеха Е. И. Соколов, Беляйковской артели — председатель тов. Тимин, Городищенской артели «Красная заря» — председатель тов. Тихонов.

Решено акцентировать заводы, артели, цех № 5 завода «Труд» и Арефинскую шапочную артель, а также руководителей этих предприятий эти предприятия вынести на районную доску почета.

Сэкономлено 150.000 киловатт-часов электроэнергии

Вопросы экономии электроэнергии в настоящее время имеют особо важное значение.

Работа, которую мы провели в 1943 году в заводе «Труд» дала возможность сэкономить 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Наша работа в этом направлении заключалась в изъятии лишней установленной моторной мощности путем замены мощных моторов менее мощными. Таким образом было убрано 80 киловатт лишней установленной моторной мощности.

Другим важным фактором экономии электроэнергии явились мероприятия, проведенные нами по разукрупнению трансмиссионных приводов. На заводе мы встречались с такими фактами, что для распиловки дерева требовался запуск мотора мощностью 15 киловатт, так как пила была присоединена к общему трансмиссионному приводу. Отделение этой пилы от общего трансмиссионного привода и установка индивидуального мотора дала возможность эксплуатировать мощность 6 киловатт. Такое же положение было и в заготовительном цехе. Кроме удобства эксплуатации и экономии электроэнергии проведение этих мероприятий дает экономию в смазочных материалах и передаточных ремнях.

Намеченные нами мероприятия к проведению в 1944 году дадут дополнительные киловатт-часы сэкономленной электроэнергии.

Е. Горкин, гл. энергетик завода

яне-август, октябрь-декабрь
№ 2-52 нет 1, 3, 4, 6, 10, 13, 22, 24, 26, 32, с 35, 41, 44, 46



За успешное выполнение взятых обязательств в соревновании в 1943 году и достигнутые хорошие показатели по выпуску продукции занесены на районную Доску почета.

8 Завод «Труд» Директор завода А. А. Антонов.

9 Завод «Луч» Директор Н. А. Казанский

10. Беляйковская артель. Председатель артели И. В. Тимин.

11. Городищенская артель. Председатель Ф. И. Тихонов.

12. Цех № 5 завода «Труд». Начальник цеха Е. И. Соколов.

13. Арефинская шапочная артель. Председатель П. М. Блатов.

На фронтах отечественной войны С 5 по 11 января

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 460 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клесов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области гор. Чулов, Городина, гор. Янушполь, Любар и Друн; районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Ильинцы, Веровщина и Немирова; районные центры Киевской области гор. Тараша, Жашков, Узин, гор. Ржищев, Ржищев, Буки, Кагарлык, Маньковка и районный центр Каменец Подольской области город Полонное.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон — в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 130 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину 40 километров.

120 населенных пунктов, в том числе Кировоградская область, ли города Восьми

ска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоящую из остатков разгромленных одной моторизованной и 3 танковых дивизий. Оружие войска противника отклялись сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием

Строители Московского метрополитена сдали трудящимся советской столицы две новые станции на Замоскворецком радиусе — «Павелецкая» и «Ново-Кузнецкая». В трудных условиях военного времени обеспечена удобная и быстрая связь с Замоскворечьем — одним из оживленных районов Москвы. Линия ежедневно обслуживает сотни тысяч пассажиров; ее протяжение 6,2 километра.

Строительные работы по тематике Отечественной войны. Станции и вестибюли отделаны мрамором и гранитом, украшены художественным панно и другими деталями.



ИТА ТАСС

По-боевому готовиться к весеннему севу!

Колхоз обучает работе крупно-рогатый скот

И Березовский колхоз был передовым по совету по всем работам в прошлом сельскохозяйственном году. Не уступает первенства он и в этом году.

Хороший семенной материал — основа получения высокого урожая. Это хорошо сознают колхозники и подготовку к весенним работам начали именно с этого. Семенные фонды как зерновых культур, клевера и огородных засыпаны полностью на всю посевную площадь. Все семена дважды просортированы.

Хорошо справился с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря 60 летний кузнец Василий Иван Васильевич. Несмотря на свой преклонный возраст, он работает не считаясь со временем. Весь сель-

скохозяйственный инвентарь им отремонтирован. Сейчас колхоз на каждую рабочую лошадь имеет 5 отремонтированных плугов.

Заготавливаются и вывозятся удобрения. Успешно используется на вывозке удобрений крупно-рогатый скот, на котором вывезено навоза на колхозные поля 4,600 возов. Кроме этого крупный рогатый скот используется на подвозке кормов к фермам и дров для колхозников.

Всего на полевых работах в этом году в колхозе будет занято 19 голов крупно рогатого скота, обучение его работе в колхозе продолжается.

В. Гущина.

Заготовлено 345 тонн торфа

Урожайно удобрили колхозные поля колхозники Пертовского колхоза в прошлом году и результаты налицо: средний урожай зерновых получен 12 центнеров с гектара, а по пшенице 17,2 центнера с гектара.

В этом году колхозники решили добиться еще большего урожая, для чего вывезти на поля как можно больше удобрений. Свои решения пертовские колхозники претворяют в жизнь. При за две фронтные декады выполнен годовая план

заготовки торфа в 345 тонн. Заготовка торфа продолжается. Ежедневно на этой работе занято 20 человек колхозников.

Кроме торфа заготавливают и вывозят на поля и другие удобрения — навоза вывезено 2,700 возов, золы собрано 20 центнеров и 18 центнеров птичьего помета. На всех озимых посевах и посевах клевера проведено снегозадержание. На днях оно будет проведено на всех площадях, отведенных под яровые культуры.

А. Бобков.

Удобрения вывозят на салазках

Деятельно готовится к весне Новинский колхоз. Семена имеются на всю посевную площадь, они уже тщательно очищены от сорняков и других примесей. Также готов и сельскохозяйственный инвентарь — весь он отремонтирован, смазан и убран на склад.

Большое внимание уделяют колхозники заготовке и вывозке местных удобрений. В колхозе не хватает тягловой силы, но это не останавливает

работ по вывозке навоза — его вывозят на салазках. Колхозники Окунева Н., Голубева А., Ловкова Ю., Рассадина Е., Шулпина А. и Зудина К. ежедневно на вывозке навоза вручную выполняют по две нормы. Благодаря такой работе уже вывезено 2,600 возов навоза при плане 3,800 возов. Из других удобрений заготовлено 16 центнеров золы.

Н. Николаев.

В помощь председателю колхоза

ЗВЕНЬЯ В БРИГАДЕ

И. БОБЧИКОВА

10 ноября 1935 года руководители партии и правительства принимали колхозниц — ударниц свекловичных полей во главе со знатной пятисотницей Марией Демченко. Выслушав радостные сообщения колхозниц о том, что они собрали невиданный по тому времени урожай сахарной свеклы, товарищ Сталин сказал:

«Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин не обычных, а я бы сказала — героических».

Звеньев. Значит, торжество пятисотниц было и торжеством звеньевой организации труда в колхозных бригадах.

Вскоре передовые колхозы на опыте доказали, что звеньевая организация труда дает прекрасные результаты на всех культурах. Учтя это, XVIII съезд ВКП(б) признал необходимым «широкий переход к организации звеньев в колхозах». Устанавливая систему дополнительной оплаты труда колхозников, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендовали всем колхозам организовать в бригадах звенья. Звенья, таким образом, стали такой же обязательной формой организации труда внутри колхозной бригады, как обязательной сама бригада в колхозе.

СОЗДАВАТЬ ЗВЕНЬЯ

Тимирязева, Берковской и другие не ныне еще в

Любить коня, выведи здоровым в борозду

Я работаю конюхом в Бабкинском колхозе «Вторая пятилетка» 8 лет. Работа моя ответственная, потому что конь в нашем хозяйстве имеет большое значение во всех сельскохозяйственных работах, а в военное время хорошие, выносливые лошади нужны для армии. Я стараюсь, чтобы кони у меня были во время накормлены, напоены. Чищу лошадей ежедневно. Утром, накормив лошадей, я выдаю их ездовым, проверив, чтобы у каждой лошади была хорошо пригнанная сбруя, так как от этого зависит состояние лошади в работе. Отправив лошадей, я привожу в порядок конюшню — вычищаю в стойлах, заготавливаю корм. Вечером проверяю в каком состоянии возвращаются лошади в конюшню.

За период моей работы я от 28 конематок вырастил 27 жеребят. Правление отметило мою работу и неоднократно премировало меня ценными подар-

План надоя молока перевыполнен

Дояркой на ферме Польцовского колхоза я работаю три года. Сначала работа показалась мне трудной, но потом я освоилась и полюбила ее.

Полученный мною опыт в работе подсказывает мне о том, что если хочешь получить высокие удои, высокую продуктивность — держи скот в теплом помещении, корми животных разумно, по норме. Хочешь получить от коровы больше молока — заботливо ухаживай за ее выменем, строго соблюдай распорядок дня, корми во время, пой во-время.

Так я и поступаю. Грубые корма, прежде чем задать корове, обязательно измельчаю, запариваю, кормлю мою и режу. Регулярно чищу животных, не допускаю грязи и антисанитарии на скотных дворах, ибо знаю, что там, где грязь, там благоприятная почва для заболеваний, а это в-

ками и деньгами. Зем СССР наградила почетной грамотой.

Мне 60 лет. 3 сына моих находятся в Красной Армии. Провожая их, я дал крепкий отцовский наказ: «Крепче бейте, сынки, врага, стойко отстаивайте честь и свободу нашей родины, а я здесь в колхозе буду выращивать выносливых для армии коней».

За время войны 8 лучших лошадей из моей группы переданы Красной Армии, подготовил еще двух. За своих питомцев я ручаюсь, что они будут хорошими помощниками в боях нашим бойцам кавалеристам.

Призываю всех конюхов колхозов улучшить уход за конем, добиваться увеличения конского поголовья и повышения его упитанности, чтобы конь в эту весну вышел здоровым в борозду. С. А. Скотников, конюх Бабкинского колхоза.

свою очередь снахнется на продуктивности.

Вот в результате правильного ухода за скотом я добилась в прошлом году от группы закрепленных за мною 8 коров в среднем на каждую фуражную корову по 1599 литров молока при установленном плане 1500 литров. За перевыполнение плана надоя молока мне начислена дополнительная оплата.

Весь приплод телят от группы коров я сохранила полностью и передала телятнице.

Сейчас на ферме начались отелы. Я тщательно слежу за коровами, которым пришло время отела, и во-время перевожу их в родильное отделение. Приму все меры к тому, чтобы весь приплод телят сохранить и добиться нового подъема продуктивности скота.

А. В. Чалова, доярка Польцовского колхоза.

1937 году, и с тех пор состав их в основном не изменился. Председатель колхоза не позволяет бригадирам перебрасывать колхозников из звена в звено. А самим колхозникам не разрешается самовольно переходить из одного звена в другое.

Постоянство состава — одно из основных условий хорошей работы звена. Поэтому неправильно поступают председатели колхозов, которые каждую осень или каждую весну организуют звенья заново. Звенья должны сохранять постоянный состав по возможности в течение ряда лет. Ежегодно осенью или весной необходимо лишь просматривать состав звеньев для того, чтобы, если это требуется, пополнить их, перевести того или иного колхозника в интересах производства из одного звена в другое.

В передовых колхозах по звеньям распределяют всех членов бригады за исключением бригадира, конюхов, сторожей. В них включаются также подростки-ученики, пожилые колхозники.

Подбор колхозников в звенья производит бригадир совместно со звеньевыми. При этом учиты-

вается желание самого колхозника работать в том или ином звене, а главное — необходимость обеспечить, чтобы звено своим составом могло выполнять все ручные и конные работы на закрепленных за ним участках. В каждое звено включаются более опытные и менее опытные работницы, мужчины, женщины, подростки, так, чтобы звенья получились более или менее одинаковыми по работоспособности.

Во многих колхозах звенья создаются в составе 8—12 человек, так как считается, что такое звено наиболее работоспособно.

КАКИЕ КУЛЬТУРЫ ЗАКРЕПЛЯТЬ ЗА ЗВЕНЬЯМИ

Все ли культуры, имеющиеся в бригаде, следует закреплять звеньями или некоторые культуры можно оставить за бригадой? Ответственно за бригаду

Опыт показывает, что звеньями следует закреплять культуры, которые требуют меньше затрат, особенно закре-

манский тыл, на котором растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельсхафене, Эндене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон-Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны нанесли немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1500 немцев и захватили в плен свыше 700 пленных, в том числе 27 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и арჩивали крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский.

и пропашные культуры: лен, конопля, свекла, козсагыз, подсолнечник, овощи, картофель, просо и некоторые другие культуры, дополнительная оплата по которым, согласно постановлениям Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), выдается звеньям.

Вопрос о том, закреплять ли зерновые культуры за звеньями или оставлять их непосредственно за бригадой, решается на месте в зависимости от местных условий. В большинстве колхозов, где основные полевые работы механизированы и урожай бои, как правило, убирается байрами, целесообразно зерно закреплять не за звеньями непосредственно за бригадой колхоза, где работа по уборке зерно-